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൦１ᄎ　⣽⬊に㛵する次のᩥ❶㸦ǝ࣭Ǟ㸧をㄞࡳ，ୗのၥい㸦問１㹼 21㸧に⟅࠼なࡉい。

〔解答番号 2 ࠥ 24 〕

ǝ　3 ✀㢮の⣽⬊㸦X 㹼 Z㸧があり，これらはங㓟⳦，ࢫ࣐࢘の⫵の⣽⬊，ならࡧにࢼ࢝࢜࢜

⬊である。⣽࠿れࡎのⴥの⣽⬊のいࣔࢲ X と Y には⣽⬊ቨがあるが，⣽⬊ Z にはない。⣽

⬊ X と Z には，஧㔜の⭷でໟࡲれࡓᵓ㐀体である ア と ࢖ がある。 ア の⭷には✰

があるが， ࢖ にはない。⣽⬊ X にのࡳ，஧㔜の⭷でໟࡲれࡓᵓ㐀体である ࢘ がある。

の⣽⬊㸦X࡚࡭す，ࡓࡲ 㹼 Z㸧にはᵓ㐀体である ࢚ がある。

問１　⣽⬊ᑠჾᐁのㄝ᫂と࡚ࡋไຎでɄȞものを，次のձ㹼նのう࠿ࡕら୍ࡘ㑅ࡧなࡉい。

2

ձ ᰾㸸㑇ఏ子のᮏ体となる≀㉁をྵࡴ。

ղ ୰ᚰ体㸸⣽⬊ෆでྜᡂࡓࡋ≀㉁をศἪするとࡁに㔜要なᙺ๭をᯝࡓす。

ճ ᾮ⬊㸸アࣥࢩࢺアࣥࢽな࡝のⰍ⣲，ⅣỈ໬≀，↓ᶵሷ㢮な࡝がྵࡲれ࡚いる⣽⬊ᾮで‶

。㈓ⶶに㛵୚するࡸれ，≀㉁の⃰度ㄪ⠇ࡉࡓ

մ ⴥ⥳体㸸ගྜᡂを⾜う。

յ ࣜボ࣒࣮ࢯ㸸ࢡࣃࣥࢱ㉁をྜᡂする。

ն 。をྲྀりฟす࣮ࢠࣝࢿ࢚ドࣜア㸸࿧྾でࣥࢥࢺ࣑

問２　ୖのᩥ❶୰の ア 㹼 ࢚ にධるㄒྃとࡶ࡚᭱ࡋ㐺ᙜなࡶのを，次のձ㹼ոのう࠿ࡕら୍ࡘ

ア 2ࠉ。いࡉなࡧ㑅ࡘࡎ 4 ࢖ࠉࠉ 5 ࢘ࠉࠉ 6 ࢚ࠉࠉ

ձ ᰾ ղ 体ࢪࣝࢦ ճ ᑠ⬊体

մ ୰ᚰ体 յ ⴥ⥳体 ն ᾮ⬊

շ ࣜボ࣒࣮ࢯ ո ドࣜアࣥࢥࢺ࣑
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問３　3 ✀㢮の⣽⬊㸦X 㹼 Z㸧の⤌ྜࡏとࡶ࡚᭱ࡋ㐺ᙜなࡶのを，次のձ㹼նのう࠿ࡕら୍ࡘ㑅

ࠉ。いࡉなࡧ 7

X Y Z

ձ ங㓟⳦ ⬊の⫵の⣽ࢫ࣐࢘ ⬊のⴥの⣽ࣔࢲࢼ࢝࢜࢜

ղ ங㓟⳦ ⬊のⴥの⣽ࣔࢲࢼ࢝࢜࢜ ⬊の⫵の⣽ࢫ࣐࢘

ճ ⬊の⫵の⣽ࢫ࣐࢘ ⬊のⴥの⣽ࣔࢲࢼ࢝࢜࢜ ங㓟⳦

մ ⬊の⫵の⣽ࢫ࣐࢘ ங㓟⳦ ⬊のⴥの⣽ࣔࢲࢼ࢝࢜࢜

յ ⬊のⴥの⣽ࣔࢲࢼ࢝࢜࢜ ங㓟⳦ ⬊の⫵の⣽ࢫ࣐࢘

ն ⬊のⴥの⣽ࣔࢲࢼ࢝࢜࢜ ⬊の⫵の⣽ࢫ࣐࢘ ங㓟⳦

ǞࠉගᏛ㢧ᚤ㙾とࢡ࣑ロ࣓࣮࣮ࢱを⏝い࡚，ࣥࣃの〇㐀に฼⏝ࡉれる㓝ẕ⳦の኱ࡉࡁを 定ࡋ

15。ࡓ ಸの᥋║ࣞࣥࢬに᥋║ࢡ࣑ロ࣓࣮࣮ࢱを40，ࡋࢺࢵࢭ ಸのᑐ≀ࣞࣥࢬで᳨㙾ࡓࡋと

こࢁ，ᑐ≀ࢡ࣑ロ࣓࣮࣮ࢱの 15 ┠┒りが，᥋║ࢡ࣑ロ࣓࣮࣮ࢱの 60 ┠┒と➼ࡃࡋなࡓࡗ。

ここで，ᑐ≀ࢡ࣑ロ࣓࣮࣮ࢱの 1 ┠┒りは 1 mm を 100 ➼ศࡶࡓࡋのを使⏝ࡉ。ࡓࡋらに，

この状態で㓝ẕ⳦の㛗ࡉを 定ࡓࡋら，᥋║ࢡ࣑ロ࣓࣮࣮ࢱ 3 ┠┒り࡚ࡗࡼ。ࡓࡗࡔ，᥋

の࣮ࢱロ࣓࣮ࢡ࣑║ 1 ┠┒りの㛗ࡉは ࢜ であり，㓝ẕ⳦の㛗ࡉは ࢝ 。ࡓࡗ࠿ࢃとࡔ

問４　ࣥࣃの〇㐀に฼⏝ࡉれる㓝ẕ⳦に㛵するグ㏙㸦ａ㹼ｃ㸧のうࡕ，ṇࡋいࡶのをすࡴྵ࡚࡭

ࠉ。いࡉなࡧ㑅ࡘら୍࠿ࡕのを，次のձ㹼շのうࡶ㐺ᙜなࡶ࡚᭱ࡋとࡏྜ⤌ 8

ａࠉ㓝ẕ⳦は原᰾⏕≀である。

ｂࠉ㓝ẕ⳦は༢⣽⬊⏕≀である。

ｃࠉ㓝ẕ⳦は⣽⬊ቨを࡚ࡗࡶいる。

ձ ａのࡳ ղ ｂのࡳ ճ ｃのࡳ մ ａとｂ յ ａとｃ

ն ｂとｃ շ ａとｂとｃ
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問Ǒ　ගᏛ㢧ᚤ㙾の使い᪉と࡚ࡋไຎでɄȞものを，次のձ㹼յのう࠿ࡕら୍ࡘ㑅ࡧなࡉい。

8

ձ 㢧ᚤ㙾のᣢࡕ㐠ࡧは，୍᪉のᡭでア࣮࣒をにࡂり，௚᪉のᡭで㙾ྎをᨭ࡚࠼⾜い，┤ᑕ

᪥ගのᙜࡓらない᫂るいሙᡤでỈᖹなᮘのୖに⨨ࡃ。

ղ をྲྀࢬࣥࣞ≀いでᑐࡘ，をはめࢬࣥࣞ║᥋ࡎࡲ，にはࡁるとࡅを㢧ᚤ㙾にྲྀり௜ࢬࣥࣞ

り௜ࡅる。

ճ ほᐹするとࡁには，ࡎࡲపಸ⋡でࢺࣥࣆをྜࡑ，ࡏࢃのᚋ，ࣞボ࣮ࣝࣂをᅇ࡚ࡋ㧗ಸ⋡

に࠿࡚ࡋらほᐹする。

մ ，ࡁ࠾࡚ࡋ㞳ࡃࡁの㛫の㊥㞳を኱ࢺ࣮ࣛࣃࣞࣉとࢬࣥࣞ≀は，ᑐࡁるとࡏࢃをྜࢺࣥࣆ

ㄪ⠇ࡌࡡでࡃࡗࡺりと㊥㞳を⦰めながらࢺࣥࣆをྜࡏࢃる。

յ りを⤠り，㧗ࡰࡋはࡁにする。୍⯡には，పಸ⋡のとࡉすい᫂るࡸぢ࡚ࡋりをㄪ⠇ࡰࡋ

ಸ⋡ではࡰࡋりを㛤ࡃ。

問ǒ　ගᏛ㢧ᚤ㙾のศゎ⬟とࡶ࡚᭱ࡋ㐺ᙜなࡶのを，次のձ㹼չのう࠿ࡕら୍ࡘ㑅ࡧなࡉい。ࡓ

nm 1，ࡋࡔ は 1 m の 1000 ศの 1 である。ࠉ :

ձ 20 mm ղ 2 mm ճ 0.2 mm

մ 20 m յ 2 m ն 0.2 m

շ 20 nm ո 2 nm չ 0.2 nm

問Ǔ　᥋║ࣞࣥࢬのಸ⋡が 15 ಸ，ᑐ≀ࣞࣥࢬのಸ⋡が 40 ಸのとࡁ，⏕≀をほᐹでࡁるಸ⋡はいࡃ

ら࠿。ṇࡋいಸ⋡とࡶ࡚᭱ࡋ㐺ᙜなࡶのを，次のձ㹼նのう࠿ࡕら୍ࡘ㑅ࡧなࡉい。ࠉ 21

ձ 15 ಸ ղ 40 ಸ ճ 55 ಸ

մ 150 ಸ յ 400 ಸ ն 600 ಸ
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問ǔ　ᑐ≀ࣞࣥࢬを 40 ಸ࠿ら 80 ಸにすると，ど㔝の୰にぢ࠼る㠃積はఱಸになるのࡶ᭱。࠿

㐺ᙜなࡶのを，次のձ㹼յのう࠿ࡕら୍ࡘ㑅ࡧなࡉい。ࠉ 22

ձ
1
4 ಸ ղ

1
2 ಸ ճ ኚࢃらない

մ 2 ಸ յ 4 ಸ

問Ǖ　ୖのᩥ❶୰の ࢜ とࡶ࡚᭱ࡋ㐺ᙜなࡶのを，次のձ㹼չのう࠿ࡕら୍ࡘ㑅ࡧなࡉい。

22

ձ 2.5 mm ղ 3 mm ճ 6 mm

մ 7.5 mm յ 1 m ն 2.5 m

շ 3 m ո 6 m չ 10 m

問21　ୖのᩥ❶୰の ࢝ とࡶ࡚᭱ࡋ㐺ᙜなࡶのを，次のձ㹼չのう࠿ࡕら୍ࡘ㑅ࡧなࡉい。

24

ձ 2.5 mm ղ 3 mm ճ 6 mm

մ 7.5 mm յ 2.5 m ն 3 m

շ 6 m ո 7.5 m չ 30 m

次頁に続きます。
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൦ǎᄎ　㑇ఏ子に㛵する次のᩥ❶ǝをㄞࡳ，ୗのၥい㸦問１㹼４㸧に⟅࠼なࡉい。

〔解答番号 25 ࠥ 22 〕

ǝࠉ㑇ఏ᝟ሗをᢸう DNA は， ア と࿧ばれるᵓᡂ༢఩がከ数⤖ྜ࡚ࡋ㙐状にࡘながࡓࡗ໬

ྜ≀である。DNA をᵓᡂする ア は，⢾と࡚ࡋ ࢖ をࡕࡶ，ሷᇶと࡚ࡋアࣥࢽࢹとࢢア

とࣥࢽ ࢘ と ࢚ をࡘࡶ。DNA は，㏫ྥࡁの 2 ᮏの ア 㙐が，ሷᇶ㒊ศでྥ࠿いྜࢃ

とࣥࢽࢹア，ࡁ状のᵓ㐀をとる。このとࡈࡋはࡓࡋྜ⤖にࡏ ࢘ とࣥࢽアࢢ， ࢚ がࡑれ

。いる࡚ࡋሷᇶᑐをᙧᡂ࡚ࡋれᑐをなࡒ

問１　ୖのᩥ❶୰の ア 㹼 ࢚ にධるㄒྃとࡶ࡚᭱ࡋ㐺ᙜなࡶのを，次のձ㹼չのう࠿ࡕら୍ࡘ

ア 25ࠉ。いࡉなࡧ㑅ࡘࡎ 26 ࢖ࠉࠉ 27 ࢘ࠉࠉ 28 ࢚ࠉࠉ

ձ ドࢳ࢜ࣞࢡࢾ ղ ドࢩ࢜ࣞࢡࢾ ճ アࣀ࣑㓟

մ ドࢳࣉ࣏࣌ࣜ յ ࣜボ࣮ࢫ ն ࢫボ࣮ࣜࢩ࢟࢜ࢹ

շ ࣑ࣥࢳ ո ࣝࢩࣛ࢘ չ ࣥࢩࢺࢩ

問２　┦⿵ⓗに⤖ྜࡓࡋアࣥࢽࢹと ࢘ のሷᇶᑐのᙧᡂࢢࡸアࣥࢽと ࢚ のሷᇶᑐのᙧᡂに㛵ࢃ

る⤖ྜᵝᘧのྡ⛠とࡶ࡚᭱ࡋ㐺ᙜなࡶのを，次のձ㹼մのう࠿ࡕら୍ࡘ㑅ࡧなࡉい。ࠉ 28

ձ ྜ⤖ドࢳࣉ࣌ ղ 㧗࣮ࣥࣜࢠࣝࢿ࢚㓟⤖ྜ

ճ ド⤖ྜ㸦SʵS࢕ࣇࣝࢫࢪ ⤖ྜ㸧 մ Ỉ⣲⤖ྜ
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問３　DNA に㛵するグ㏙㸦ａࠥｃ㸧のうࡕ，ṇࡋいࡶのをすࡏྜ⤌ࡴྵ࡚࡭とࡶ࡚᭱ࡋ㐺ᙜな

ࠉ。いࡉなࡧ㑅ࡘら୍࠿ࡕのを，次のձࠥշのうࡶ 2:

ａࠉDNA をᵓᡂする ア 㙐は，㞄りあう ア 㛫でࣜࣥ㓟と⢾が㐃⤖ࡓࡋ㙐状の໬ྜ≀で

ある。

ｂࢫ࢕ࣇࣜࢢࠉと࣮ࣜࣈ࢖࢚は，ࣝࣕࢩガࣇのつ๎ࡸ DNA の X ⥺ᅇᢡീな࡝をࡶとに，

DNA の஧㔜らࢇࡏᵓ㐀ࣔࣝࢹをᥦၐࡓࡋ。

ｃࠉDNA をᵓᡂするሷᇶ数の๭ྜは，⏕≀✀に࡚ࡗࡼ␗なるが，アࣥࢽࢹとࢢアࣥࢽのሷ

ᇶ数のẚは，࡝の⏕≀✀でࡶ 1㸸1 となる。

ձ ａのࡳ ղ ｂのࡳ ճ ｃのࡳ մ ａとｂ յ ａとｃ

ն ｂとｃ շ ａとｂとｃ

問４　ある⏕≀の DNA にྵࡲれるሷᇶの๭ྜをㄪࡓ࡭とこࢁ，アࣥࢽࢹの数の๭ྜは 30ˋで

あࡓࡗ。௨ୗのၥいに⟅࠼なࡉい。

㸦㸯㸧 この DNA にྵࡲれるࢢアࣥࢽが占める๭ྜは ࢜ 㸣である。 ࢜ にධる数Ꮠと࡚᭱ࡋ

ࠉ。いࡉなࡧ㑅ࡘら୍࠿ࡕのを，次のձ㹼մのうࡶ㐺ᙜなࡶ 21

ձ 20 ղ 30 ճ 70 մ 80

㸦㸰㸧 この DNA をᵓᡂする 2 ᮏの ア 㙐のうࡕ，୍᪉の ア 㙐㸦X 㙐とする㸧にྵࡲれる

ሷᇶの数の๭ྜをㄪࡓ࡭とこࢁ，アࣥࢽࢹの๭ྜは 35㸣であࡓࡗ。このとࡶ，ࡁう୍᪉の

ア 㙐㸦Y 㙐とする㸧にྵࡲれる ࢘ の๭ྜは ࢝ 㸣であり，X 㙐にྵࡲれる ࢘ の๭

ྜは ࢟ 㸣である。

࢝ と ࢟ にධる数Ꮠとࡶ࡚᭱ࡋ㐺ᙜなࡶのを，次のձ㹼ոのう࠿ࡕら୍ࡘࡎࡘ㑅ࡧな

22 ࢝ࠉ。いࡉ 22 ࢟ࠉࠉ

ձ 20 ղ 25 ճ 30 մ 35

յ 40 ն 50 շ 65 ո 70
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൦Ǐᄎ　⏕≀の体ෆ⎔ቃに㛵する次のᩥ❶㸦ǝ࣭Ǟ㸧をㄞࡳ，ୗのၥい㸦問１㹼Ǔ㸧に⟅࠼な

い。〔解答番号ࡉ 24 ࠥ 44 〕

ǝࢺࣄࠉの体は┿ኟのᬬい᫬ᮇでࡶ┿෤のᐮい᫬ᮇでࡶ，温度⎔ቃに㡰ᛂ࡚ࡋ 37℃๓ᚋのᏳ

定ࡓࡋ体温を⥔ᣢするࡳࡃࡋがある。体温ࡅࡔでなࢺࣄ，ࡃの体は⾑圧ࡸ体のෆ㒊の↓ᶵሷ

㢮の⃰度，pH な୍ࡶ࡝定の⠊ᅖෆにㄪᩚでࡁる。これをᜏ常ᛶ㸦ࢫࢩࢱࢫ࣓࢜࣍㸧という。

。る࠼⪄い࡚ࡘに࠿ᜏ常ᛶを⥔ᣢするの࡚ࡋうにࡼの࡝がࢺࣄ

問１　体ᾮは࡝こにある࠿で࿧ྡࡧが␗なる。ࢺࣄの体ᾮは，⾑⟶をὶれる ア を⟶ࣃࣥࣜ，

ὶれる ࢖ ࡴの⣽⬊をྲྀりᅖ⧊⤌࡚ࡋࡑ， ࢘ のࡶ࠾に 3 ✀㢮にศࡅられる。ᩥ❶୰の

ア 㹼 ࢘ にධるࡶのとࡶ࡚᭱ࡋ㐺ᙜなࡶのを，次のձ㹼յのう࠿ࡕら୍ࡘࡎࡘ㑅ࡧなࡉい。

ア 24ࠉ 25 ࢖ࠉࠉ 26 ࢘ࠉࠉ

ձ ᾘ໬ᾮ ղ うࡻࡋ⾑ ճ ⫹Ồ

մ ⤌⧊ᾮ յ ᾮࣃࣥࣜ

問２　ᚰ⮚を୰ᚰとࡓࡋᚠ⎔⣔を使࡚ࡗ，⣽⬊に必要な≀㉁が㐠ばれる。㏫ὶを㜵ࡄᘚに㛵するグ

㏙㸦ａ㹼ｃ㸧のうࡕ，ṇࡋいࡶのをすࡏྜ⤌ࡴྵ࡚࡭とࡶ࡚᭱ࡋ㐺ᙜなࡶのを，次のձ㹼շの

う࠿ࡕら୍ࡘ㑅ࡧなࡉい。ࠉ 27

ａࠉᚰᡣとᚰᐊとの㛫のᘚをᡣᐊᘚという。

ｂࠉ⾑⟶にはᘚがない。

ｃࣃࣥࣜࠉ⟶にはࣜࣥࣃᾮの㏫ὶを㜵ࡄᘚがある。

ձ ａのࡳ ղ ｂのࡳ ճ ｃのࡳ մ ａとｂ յ ａとｃ

ն ｂとｃ շ ａとｂとｃ
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問３　体ෆ⎔ቃに㛵するグ㏙㸦ａ㹼ｃ㸧のうࡕ，ṇࡋいࡶのをすࡏྜ⤌ࡴྵ࡚࡭とࡶ࡚᭱ࡋ㐺ᙜ

なࡶのを，次のձ㹼շのう࠿ࡕら୍ࡘ㑅ࡧなࡉい。ࠉ 28

ａືࠉ≀では，体እ⎔ቃと体ෆ⎔ቃは，⓶⭵と⢓⭷で㝸ࡓれ࡚いる。

ｂࠉ༢⣽⬊⏕≀では，体ෆ⎔ቃは，体እ⎔ቃと┤᥋≀㉁஺᥮を⾜う。

ｃࡸ⫵ࠉᾘ໬⟶のෆഃは体ෆ⎔ቃである。

ձ ａのࡳ ղ ｂのࡳ ճ ｃのࡳ մ ａとｂ յ ａとｃ

ն ｂとｃ շ ａとｂとｃ

問４　体ෆ⎔ቃを୍定にಖとうとするㄪ⠇のࡳࡃࡋに㛵するグ㏙㸦ａ㹼ｃ㸧のうࡕ，ṇࡋいࡶのを

すࡏྜ⤌ࡴྵ࡚࡭とࡶ࡚᭱ࡋ㐺ᙜなࡶのを，次のձ㹼շのう࠿ࡕら୍ࡘ㑅ࡧなࡉい。ࠉ 28

ａࠉ⾑ᾮには⇕を㐠ᦙするはࡓらࡁがある。

ｂࠉ体ᾮの量ࡸᡂศのㄪ⠇を⾜うのは⭈⮚ࡅࡔである。

ｃࠉ⾑⢾値のㄪ⠇は⮬ᚊ⚄⤒⣔とෆศἪ⣔のඹྠసᴗで⾜ࢃれる。

ձ ａのࡳ ղ ｂのࡳ ճ ｃのࡳ մ ａとｂ յ ａとｃ

ն ｂとｃ շ ａとｂとｃ

次頁に続きます。
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Ǟࠉ体ෆ⎔ቃを⥔ᣢするう࠼では体ෆ⎔ቃの状ἣをឤ▱࡚ࡋ，㎿㏿にᑐᛂすることが必要であ

る。体ෆでの᝟ሗのࡸりྲྀりに㔜要なᙺ๭をᢸ࡚ࡗいるのが，⚄⤒⣔である。ࢺࣄの⚄⤒⣔

には ࢚ ⚄⤒⣔とࡑこ࠿らฟ࡚体୰にఙࡧる ࢜ ⚄⤒⣔がある。⚄⤒⣔はࡶ࠾に，ಙྕを

ఏ࠼るはࡓらࡁをࡘࡶ⚄⤒⣽⬊࠿らなる。体ෆ⎔ቃのᛴ⃭なኚ໬は ࢝ に࡚ࡗࡼឤ▱ࡉれ，

⮬ᚊ⚄⤒⣔にࡼり，すばྛࡃࡸჾᐁにᣦ௧をఏ࠼られる。⮬ᚊ⚄⤒⣔は஺ឤ⚄⤒と๪஺ឤ⚄

⤒とにศࡅられ࡚࠾り，⎔ቃのኚ໬にᛂ࡚ࡌ，ᣕᢠⓗにはࡓらࡃことで，ྛჾᐁのはࡓらࡁ

がㄪ⠇ࡉれ࡚，体ෆ⎔ቃが୍定に⥔ᣢࡉれ࡚いる。

れ࡚ࢃ⾜るㄪ⠇がࡼにࣥࣔࣝ࣍，ࡶに࠿࡯るㄪ⠇のࡼ体ෆ⎔ቃのㄪ⠇には，⮬ᚊ⚄⤒⣔にࠉ

いる。ࣥࣔࣝ࣍はෆศἪ⭢ࡸෆศἪ⣽⬊࠿ら⾑ᾮ୰に┤᥋ᨺฟࡉれる≀㉁で，⾑ᾮのᚠ⎔と

とࡶに඲㌟に⾜ࡁΏり，ప⃰度でస⏝する特ᚩがある。ࡉらにᣢ⥆ⓗなㄪ⠇が必要な体ෆ⎔

ቃのኚ໬にᑐ࡚ࡋは，⾑ᾮ୰のࣥࣔࣝ࣍の⃰度を࣮࢕ࣇドࢡࢵࣂにࡼり㐺ษにㄪ⠇ࡋ，標ⓗ

ჾᐁのはࡓらࡁをࡁめ⣽ࡃ࠿ㄪ⠇する。

問Ǒ　ୖのᩥ❶୰の ࢚ 㹼 ࢝ にධるࡶのとࡶ࡚᭱ࡋ㐺ᙜなࡶのを，次のձ㹼նのう࠿ࡕら୍ࡘ

:2 ࢚ࠉ。いࡉなࡧ㑅ࡘࡎ 41 ࢜ࠉࠉ 42 ࢝ࠉࠉ

ձ 体ᛶ ղ ᮎᲈ ճ ୰ᯡ

մ ⬻ୗᆶ体 յ ᘏ㧊 ն どᗋୗ㒊

問ǒ　ࢺࣄがάⓎにάືするとࡁにぢられる⮬ᚊ⚄⤒⣔のᨭ㓄ჾᐁとࡑのはࡓらࡁの⤌ྜࡏとࡋ

࡚ไຎでɄȞものを，次のձ㹼յのう࠿ࡕら୍ࡘ㑅ࡧなࡉい。ࠉ 42

ᨭ㓄ჾᐁ ჾᐁのはࡓらࡁ

ձ ờ⭢ Ⓨờ

ղ 気⟶ᨭ ᣑᙇ

ճ ▖Ꮝ ᣑ኱

մ ⫶㸦ືࢇࡐ㸧 ಁ㐍

յ ❧ẟ➽ ཰⦰
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問Ǔ　ࢳロࣥࢩ࢟ศἪに㛵する㈇の࣮࢕ࣇドࢡࢵࣂㄪ⠇に㛵するグ㏙㸦ａ㹼ｃ㸧のうࡕ，ṇࡋい

。いࡉなࡧ㑅ࡘら୍࠿ࡕのを，次のձ㹼շのうࡶ㐺ᙜなࡶ࡚᭱ࡋとࡏྜ⤌ࡴྵ࡚࡭のをすࡶ

44

ａࠉ⾑ᾮ୰のࢳロ⃰ࣥࢩ࢟度が㧗ࡃなࡓࡗሙྜ，どᗋୗ㒊は⏥状⭢่⃭ࣥࣔࣝ࣍ᨺฟࣔࣝ࣍

ࣥのศἪをᢚไする。

ｂࠉ⾑ᾮ୰のࢳロ⃰ࣥࢩ࢟度が㧗ࡃなࡓࡗሙྜ，⬻ୗᆶ体๓ⴥは⏥状⭢่⃭ࣥࣔࣝ࣍のศἪ

をᢚไする。

ｃࠉ⾑ᾮ୰のࢳロ⃰ࣥࢩ࢟度が㧗ࡃなࡓࡗሙྜ，⬻ୗᆶ体ᚋⴥはࣥࢩࣞࣉࢯࣂのศἪをᢚไ

する。

ձ ａのࡳ ղ ｂのࡳ ճ ｃのࡳ մ ａとｂ յ ａとｃ

ն ｂとｃ շ ａとｂとｃ

次頁に続きます。
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൦ǐᄎ　⏕≀のከᵝᛶと⏕態⣔に㛵する次のᩥ❶㸦ǝ㹼ǟ㸧をㄞࡳ，ୗのၥい㸦問１㹼Ǔ㸧に

い。〔解答番号ࡉな࠼⟆ 45 ࠥ 54 〕

ǝࠉ特定の≀㉁が⏕≀の体ෆにྲྀり㎸ࡲれ，እ㒊の⎔ቃࡼり㧗い⃰度で⵳積ࡉれる⌧㇟を

ア という。 ア は ࢖ の㐣⛬で，ࡑのࡼうな≀㉁が⵳積ࡓࡋ⏕≀を㣗≀と࡚ࡋ⧞り㏉

。㧗⃰度に⵳積するഴྥがある࡝࡯≀⏕ᦤྲྀすることで，ᰤ㣴ẁ㝵のୖ఩のࡋ

問１　ୖのᩥ❶୰の ア ， ࢖ にධるࡶのとࡶ࡚᭱ࡋ㐺ᙜなࡶのを，次のձ㹼նのう࠿ࡕら୍ࡘ

ア 45ࠉ。いࡉなࡧ㑅ࡘࡎ 46 ࢖ࠉࠉ

ձ 㣗≀㐃㙐 ղ 㑄⛣ ճ 温ᐊຠᯝ

մ จ㞟 յ ⏕≀⃰⦰ ն ᐩᰤ㣴໬

問２　 ア に㛵するグ㏙㸦ａ㹼ｃ㸧のうࡕ，ṇࡋいࡶのをすࡏྜ⤌ࡴྵ࡚࡭とࡶ࡚᭱ࡋ㐺ᙜな

ࠉ。いࡉなࡧ㑅ࡘら୍࠿ࡕのを，次のձ㹼շのうࡶ 47

ａࠉある≀㉁の⎔ቃ୰の⃰度が㧗次ᾘ㈝⪅の体ෆでは 1000 ୓ಸ௨ୖになることがある。

ｂ࡚ࡘ࠿ࠉ㎰⸆と࡚ࡋ使⏝ࡉれࡓ DDT は ア 。ࡓࡋ㨶㣗ᛶの㫽㢮がῶᑡࡃすࡸれࡉ

ｃࠉ ア をᘬࡁ㉳こす≀㉁は，⏕≀体ෆでศゎ࣭᤼ฟࡉれにࡃいᛶ㉁を࡚ࡗࡶいる。

ձ ａのࡳ ղ ｂのࡳ ճ ｃのࡳ մ ａとｂ յ ａとｃ

ն ｂとｃ շ ａとｂとｃ
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Ǟࠉᮏ᮶ࡑの⏕態⣔にいなࡓࡗ࠿⏕≀が，ே㛫にࡼりᣢࡕ㎸ࡲれ࡚，ࡑの⏕態⣔の᪂ࡓなᵓᡂ

✀となࡓࡗ⏕≀を ࢘ という。 ࢘ は⏕≀ከᵝᛶを⬣࠿す኱ࡁな要ᅉとな࡚ࡗいる。

問３　ୖのᩥ❶୰の ࢘ にධるࡶのとࡶ࡚᭱ࡋ㐺ᙜなࡶのを，次のձ㹼յのう࠿ࡕら୍ࡘ㑅ࡧ

なࡉい。ࠉ 48

ձ ⤯⁛༴᝹✀ ղ ඛ㥑✀ ճ እ᮶✀

մ ✀࣮ࣥࢺࢫ࣮࢟ յ ඃ占✀

問４　 ࢘ に㛵するグ㏙㸦ａ㹼ｃ㸧のうࡕ，ṇࡋいࡶのをすࡏྜ⤌ࡴྵ࡚࡭とࡶ࡚᭱ࡋ㐺ᙜな

ࠉ。いࡉなࡧ㑅ࡘら୍࠿ࡕのを，次のձ㹼շのうࡶ 48

ａࠉே㛫に࡚ࡗࡼഅ↛にᣢࡕ㎸ࡲれࡓ⏕≀は ࢘ ではない。

ｂࠉᓥᅜである᪥ᮏは ࢘ にࡼるᙳ㡪がない。

ｃࠉୡ⏺ⓗな≀ὶ量のቑຍにࡼり ࢘ が౵ධするᶵ఍がቑ࡚࠼いる。

ձ ａのࡳ ղ ｂのࡳ ճ ｃのࡳ մ ａとｂ յ ａとｃ

ն ｂとｃ շ ａとｂとｃ

問Ǒ　 ࢘ に㛵するグ㏙㸦ａ㹼ｃ㸧のうࡕ，ṇࡋいࡶのをすࡏྜ⤌ࡴྵ࡚࡭とࡶ࡚᭱ࡋ㐺ᙜな

ࠉ。いࡉなࡧ㑅ࡘら୍࠿ࡕのを，次のձ㹼շのうࡶ 4:

ａࠉᅜෆで，ᅾ᮶✀をᆅ⌮ⓗに㞳れࡓሙᡤに⛣ືࡏࡉることはၥ㢟ない。

ｂࠉἲᚊにࡼり㣫⫱ࡸ㐠ᦙ，㍺ධ，㔝እ࡬ᨺࡘ⾜Ⅽが⚗Ṇࡉれ࡚いる ࢘ がある。

ｃࠉ ࢘ は㑇ఏⓗࡃ࠿஘を㉳こすことでᅾ᮶✀を⤯⁛ࡏࡉることがある。

ձ ａのࡳ ղ ｂのࡳ ճ ｃのࡳ մ ａとｂ յ ａとｃ

ն ｂとｃ շ ａとｂとｃ



ǟࠉあるᆅᇦに⏕⫱する᳜≀の㞟ࡲりを ࢚ という。ᆅ⌫ୖには，ᆅᇦに࡚ࡗࡼいࢁいࢁな

࢚ がࡳられる。これらの ࢚ をศ㢮するとࡁ，እほୖのᵝ┦に࡚ࡗࡼศ㢮する᪉ἲと，

ᵓᡂする᳜≀をࡶとに⣽ࡃ࠿ศ㢮する᪉ἲとがある。 ࢚ のእほୖのᵝ┦を ࢜ という。

࢚ ෆでಶ体数がከࡃ，占᭷࡚ࡋいる✵㛫が᭱ࡶᗈい᳜≀を ࢝ という。

問ǒ　ୖのᩥ❶୰の ࢚ 㹼 ࢝ にධるࡶのとࡶ࡚᭱ࡋ㐺ᙜなࡶのを，次のձ㹼չのう࠿ࡕら୍ࡘ

51 ࢚ࠉ。いࡉなࡧ㑅ࡘࡎ 52 ࢜ࠉࠉ 52 ࢝ࠉࠉ

ձ ಶ体⩌ ղ ᳜⏕ ճ ⏕態⣔

մ ✀࣮ࣥࢺࢫ࣮࢟ յ ᯘෙ ն ┦ほ

շ ⏕άᙧ ո ඛ㥑✀ չ ඃ占✀

問Ǔ　 ࢚ に㛵するグ㏙㸦ａ㹼ｃ㸧のうࡕ，ṇࡋいࡶのをすࡏྜ⤌ࡴྵ࡚࡭とࡶ࡚᭱ࡋ㐺ᙜな

ࠉ。いࡉなࡧ㑅ࡘら୍࠿ࡕのを，次のձ㹼շのうࡶ 54

ａࠉᆅ⌫ୖでは，ேⅭⓗなᙳ㡪がなࡅれば，࡝こでࡶ᳃ᯘがᡂ❧する。

ｂࠉ気温ࡸ㝆Ỉ量が᳜≀の⏕⫱にと࡚ࡗᴟ➃にཝࡋいᆅᇦにᡂ❧する ࢚ をⲡ原という。

ｃࠉ ࢜ がྠࡌでࡶ ࢚ ෆをᵓᡂする᳜≀が␗なることがある。

ձ ａのࡳ ղ ｂのࡳ ճ ｃのࡳ մ ａとｂ յ ａとｃ

ն ｂとｃ շ ａとｂとｃ

以上で問題は終わりです。


